

花壇的花香 茉莉花的花香

「茉莉花文化季」熱鬧登場

文圖 / 黃敏

花壇鄉有「茉莉花的故鄉」之美譽，全鄉種植茉莉花共有30公頃，時值茉莉花盛開的季節，花壇鄉農會特別在永春老人活動中心舉辦「茉莉花文化季活動」內容有茉莉仙子選拔，國中、小田園寫生比賽、親子採花、串花設計比賽、茉莉花香皂DIY，另外有頗具知名度的中興合唱團遠道而來演唱動聽的歌曲。

「茉莉花」這首兒時的民謠，大家都耳熟能詳，翁縣長還帶頭引導與會的來賓高歌一曲，優美的歌曲「芬芳美麗滿枝桺，花朵清雅潔白，向晚綻放夜凝香」嘹亮的歌聲在空中飄揚，讓與會的民眾無不沾得一身花香，媽媽土風舞的表演，舞姿婀娜，更贏得熱烈的掌聲。

而頭戴以茉莉花編織而成的桂冠，及茉莉花打扮的3位茉莉



茉莉花公主（黃玉婷、蔡秀欣、謝佩璇），她們是花壇鄉各種農特產品活動代言



茉莉花文化季開幕典禮由花壇鄉農會鄭理事長主持揭幕



彰化縣長翁金珠在會中致詞肯定農會主辦茉莉花文化季的成果

花公主（黃玉婷、蔡秀欣、謝佩璇），當她們出現在會場時，亮麗的倩影，立刻引起大家的注視及讚美的眼光，她們3位是由眾多的角逐者當中脫穎而出，一位剛從大學畢業，2位則仍在大學就讀中，清純的臉龐，與甜美的笑容，真像美麗的仙子一樣，由於才貌雙全，麗質天生，今後她們將成為花壇鄉各種農特產品活動代言。

花壇鄉的茉莉花是於民國50年代從蘆洲引進，直至民國60~70年代，在台北盛行香片，這時候才開始熱門，而花壇鄉也因此擴大種植面積，並且孕育出一



茉莉花製作DIY



茉莉花系列產品展售



知名的中興合唱團演唱「茉莉花」名謠



媽媽土風舞及山地舞表演

逐漸下滑。為了重振這項產業再造商機，花壇鄉農會成立產銷班，積極打開茉莉花市場。同時也為了推廣當地的休閒農業，發展觀光，鄉

→ 香片工廠，造成花壇鄉的一片榮景。

後來因為舶來品的引進，加上國內工資的上漲，而使茉莉花的產業由盛而

土文藝，讓民眾享受自然田園風情，促進身心健康，所以農會才舉辦這項活動，明年還要繼續擴大舉行。



最新出版! 農業合作原理與實務



定價 450 元
(郵購另加掛號郵資 60 元)

國立台灣大學農業經濟研究所教授
許文富博士 著

●本書共分四篇18章，內容除闡述合作思想與合作社運動、農業合作組織之原理與制度、農業合作社（場）之經營管理問題，以及未來改進策略等外，並介紹台灣各種農業合作社（場）之組織和營運現況等實務。全書297頁。

●本書內容理論與實務併備，適合做大學農科「農業合作」課程之教科書用，也可供為政府合作行政機關，以及農業合作社（場）訓練其幹部及從業人員之教材用。



豐年社

臺北市溫州街14號 郵政劃撥00059300 財團法人豐年社

電話：(02) 23628148 (分機30) 傳真：(02) 83695591